

我国着力推进农业转移人口市民化

新华社北京3月17日电(记者安蓓、王锐阳)记者17日从国家发展改革委了解到,根据近日印发的《2022年新型城镇化和城乡融合发展重点任务》,今年我国将坚持把推进农业转移人口市民化作为新型城镇化首要任务,重点针对存量未落户人口深化户籍制度改革,健全常住地提供基本公共服务制度,提高农业转移人口融入城市水平。

根据重点任务,今年将持续深化户籍制度改革。城区常住人口300万以下城市落实全面取消落户限制政策。实行

积分落户政策的城市确保社保缴纳年限和居住年限分数占主要比例。鼓励人口集中流入城市区分中心城区和新区郊区等区域,制定差异化落户政策。推动具备条件的都市圈和城市群内户籍准入年限同城化累计互认。积极扩大公办学资源,以流入地政府为主、公办学校为主,保障农民工随迁子女平等接受义务教育,落实以居住证为主要依据的随迁子女入学政策,优先将随迁子女占比较高的民办义务教育学校纳入政府购买学位范围。

根据重点任务,要持续优化城镇化空间布局和形态,促进大中小城市和小城镇协调发展。要加快推进新型城市建设,有序推进城市更新。加快改造城镇老旧小区,力争改善840万户居民基本居住条件。以人口净流入的大城市为重点,扩大保障性租赁住房供给,着力解决符合条件的新市民、青年人等群体住房困难问题。健全便民服务设施,开展燃气管道等老化更新改造,健全防洪排涝设施,增强抵御冲击能力,提升智慧化水平,推进绿色低碳发展,加强历史文化保

护传承。树立全周期管理理念,提高城市治理科学化精细化智能化水平。以县域为基本单元推动城乡融合发展,推进城镇基础设施向乡村延伸、公共服务和社会事业向乡村覆盖。

国家发展改革委有关负责人说,2021年我国常住人口城镇化率达到64.72%,户籍人口城镇化率提高到46.7%,比上一年提高了1.3个百分点,高于常住人口城镇化率0.83个百分点的提高幅度,这是“十三五”以来两个城镇化率首次缩小差距。



北京新增本土病毒感染者8例

新华社北京3月17日电(记者李春宇)记者从17日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,3月16日16时至17日16时,北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者8例,含确诊病例7例、无症状感染者1例;其中,东城区3例、朝阳区3例、西城区2例。

北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍,新增感染者中多人与一起因聚餐而引发的聚集性疫情相关。截至目

前,3月10日前往北京市东城区东直门内北小街43号愉悦轩烤鸭店就餐的一行5人全部确诊,并导致3名餐厅服务员感染。

庞星火提示,市民要增强防护意识,提倡简约生活方式,尽量减少不必要的聚会聚餐,活动尽可能简短并注意开窗通风。餐厅营业前要做好清洁消毒,充分通风,保持空气流通,合理安排顾客就餐,避免人员聚集,为顾客提供公筷公勺,提倡非接触式点餐、结账。

福建泉州 城市慢下来 防疫快起来

据新华社福州3月17日电(记者周密)划定封控区、中心城区公交停运、学校转为线上教学;开展全员核酸筛查、加快流调溯源……记者在福建省泉州市采访时看到,面对传播速度极快的奥密克戎变异毒株,当地一方面升级疫情防控举措,让城市节奏慢下来;另一方面持续扩大核酸筛查范围,力争尽快阻断病毒传播链条。

统计数据显示,自3月13

日泉州发生本土疫情以来,截至3月17日8时,泉州已累计报告新冠肺炎确诊病例216例,无症状感染者151例。为强化疫情防控,泉州市16日组织对丰泽、永春、石狮等9个县(市、区)、约700万人开展核酸检测。

截至3月17日8时,泉州市已累计采集核酸样本1309.03万人份,出结果791.6万人份。排查密接2742人、次密接4805人,均已落实管控措施。

深圳将分区分类 有序组织企业复工复产

新华社深圳3月17日电(记者印朋)深圳将科学研判、精准评估,在做好疫情防控工作的前提下,分区分类、有序组织企业复工复产。这是记者17日从深圳市疫情防控新闻发布会上了解到的。

深圳市人民政府副市长黄强在发布会上说,深圳将加大企业服务力度,指导督促企业做好厂区车间消杀、员工体温检测、食堂通风分餐等防疫工作,多措并举解决好用工、资金、原材料供应等实际问题。广大企业如果在复工复产过程中有任何困难,都可以通过“深企”平台或拨打暖心服务热线反映,政府相关部门会及时响应、跟进转办。

3月14日至20日,深圳在全市范围内开展3轮全员核酸检测,同时全市机关事业单位居家办公,非城市保障型企业停止运营或居家办公,停止一切非必要流动、活动,全市公交、地铁停运,全市社区小区、城中村、产业园区实行封闭式管理。

日前,深圳市坪山区围绕

境外输入物品疫情防控工作,结合辖区制造业、物流业、生物医药行业不同特点,分别制定了3个行业的工作指引。同时,坪山区向企业印发《企业落实境外输入物品疫情防控措施自查表》。在硬件要求、人员要求、作业防护要求、消毒要求、台账管理、巡查及重点工作人员管理等方面,将各项防疫工作细化为具体执行动作。

深圳市新产业生物医学工程股份有限公司副总经理李婷华说:“自查表让我们更加明确防疫要求,能具体地落实从硬件设置到收货、消毒、检验、入库、生产实操全流程的防疫工作,为我们提供了很好的指导。”

本次疫情期间,深圳市税务局12366服务热线始终“在线”。咨询团队开启“云服务”应急响应模式,通过“居家办公+远程接听”的方式,确保疫情期间热线咨询不停摆,及时受理和解决纳税人缴费人在减税降费、个税汇算、延期申报等方面服务诉求。

遥感三十四号02星成功发射



新华社酒泉3月17日电(李国利、奉青玲)3月17日15时09分,我国在酒泉卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将遥感三十四号02星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

遥感三十四号02星主要用于提供国土普查、城市规划、农作物估产和防灾减灾等信息服务。

这次任务是长征系列运载火箭的第411次飞行。

不具有公开募捐资格的组织或者个人

禁止以慈善名义开展废旧衣物回收

新华社北京3月17日电(记者高蕾)近期,个别社会组织、企业、个人等在不具有公开募捐资格的情况下,打着“慈善”“公益”等名义开展废旧衣物回收活动,有的还将公众捐赠的旧衣物销售牟利。民政部17日作出提示,指出这种行为违反了慈善法有关规定,损害了捐赠人的合法权益,影响了慈善事业的形象,应予以禁止。

民政部表示,为慈善目的,

在公共场所设置废旧衣物募捐箱,属于公开募捐活动。根据慈善法的规定,只有具有公开募捐资格的慈善组织才能开展公开募捐活动。同时,具有公开募捐资格的慈善组织开展废旧衣物公开募捐,应当严格按照慈善法及相关法规政策要求制定募捐方案,在募捐活动载体的显著位置,公布本组织名称、公开募捐资格证书、备案的募捐方案、联系方式、募捐信息查询方法,并

主动公布公开募捐信息,接受社会监督。

民政部提醒社会公众,参加废旧衣物捐赠活动之前,要先核实活动举办方的合法身份和是否具有公开募捐资格。发现不具有公开募捐资格却开展废旧衣物公开募捐活动的,可以向当地民政部门举报。发现假借慈善名义或者假冒慈善组织开展募集废旧衣物活动,骗取财产的,可以向公安机关举报。

因在防疫工作中履职不力

吉林16名党员干部及公职人员被处分

新华社长春3月17日电(记者高楠)17日,吉林省纪委监委对长春市、吉林市疫情防控工作中16名党员干部及公职人员履职不力等问题处理情况进行公开通报。

长春市卫生健康委员会(市中医药管理局)原党组书记、主任(局长)高玉堂对疫情防控和应急处置重视不够,对市卫健委存在的防控准备不充分、组织调度不顺畅、指导督导不到位等问题负主要领导责任。高玉堂被免去职务,受到党内严重警告处分。

长春市九台区卫生健康局原党组书记、局长高中宝对疫情防控形势预判不足,在九台区出现疫情时,未对学校继续集中授课提出防范和管控意见,未对密接人群采取有效管控措施,导致九台一中发生疫情传播。高中宝被免去职务,受到撤销党内职务、政务撤职处分。

长春市九台区教育局党组书记、局长汪家伟对疫情防控形势

认识不足、研判不够,在九台区出现疫情的情况下,未提出有效防范和管控意见,致使九台一中发生疫情传播。汪家伟受到政务记大过处分。

吉林经济技术开发区党工委副书记、管委会主任胡秉吉在疫情防控工作中履职不力问题。吉林经开区常态化疫情防控工作存在严重短板漏洞,落实属地责任不力,作风不严不实,对辖区内学校等人员密集场所疫情防控措施落实不到位,导致吉林农业科技学院和吉林市第十八中学出现严重聚集性疫情暴发问题。胡秉吉负重要领导责任,受到党内严重警告处分。

吉林市教育局党组书记、局长杨伟光对疫情防控工作履职不力问题;吉林市龙潭区江密峰镇崔家屯村党支部书记、村委会主任叶北谋对应隔离人员疏于管控、瞒报信息问题;磐石市黑石镇自兴村党支部书记、村委会主任高荣升,镇党政办公室科员夏江源落实疫情防控工作不力问题。

吉林省卫生健康委员会党组成员、副主任,市医保局党组书记

杨庆和对疫情防控严峻形势认识不足,执行常态化疫情防控制度不严格,防大疫抗大疫准备不足,本轮疫情发生后,贯彻落实市委市政府决策部署不到位,对市卫健委承担的疫情防控责任落实不力负主要领导责任。杨庆和受到党内严重警告处分。

此外,吉林省纪委监委还通报了长春市九台区九台街道原党委书记刘贵双疫情防控处置不力问题;长春市九台区第一中学原党总支委员、校长翟彦辉责任落实不到位问题;长春市交警支队宽城区大队4名交警(协勤)落实疫情防控要求失职失责问题;吉林市第十八中学校长题正启在疫情防控工作中履职不力问题;吉林市龙潭区江密峰镇崔家屯村党支部书记、村委会主任叶北谋对应隔离人员疏于管控、瞒报信息问题;磐石市黑石镇自兴村党支部书记、村委会主任高荣升,镇党政办公室科员夏江源落实疫情防控工作不力问题。